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IZVJEŠTAJ O RADU  ZA 2013. GODINU 

 

 

 

Treća godina postojanja i rada Dnevnog  centra  za djecu sa smetnjama u 

razvoju Nikšić, obilježila je ispunjenje osnovnog cilja ovakvih servisa: 

deinstitucionalizacija ciljne grupe kojoj je namjenjen, sa namjerom da svojim 

korisnicima bude sveobuhvatan servis zaštite korisnika  u kome se pružaju 

kompleksne usluge: 

 socijalizacija,  

 prilagođeno obrazovanje, 

 rehabilitacija,  

 njega i primjena terapije,  

 radna okupacija, 

 slobodne aktivnosti,  

 podrška i savjetovanje roditelja. 

 

Zaštita, promocija i unapređenje prava djece sa smetnjama u razvoju, 

njihova socijalizaciju i integraciju u zajednicu na osnovu pružanja jednakih 

mogućnosti, prilagođeno obrazovanje i osposobljavanje za što veću 

samostalnost u dnevnim aktivnostima zavisno od očuvanih sposobnosti 

korisnika, kao elementarna socijalna i medicinsku rehabilitacija u cilju povećanja i 



održavanja funkcionalnih sposobnosti ciljevi su koji opredjeljuju aktivnosti naše 

ustanove.  

 

Korisnici našeg servisa su djeca i omladina u uzrastu od 3 do 27godina, 

koji nijesu u mogućnosti da pohađaju nijedan vid inkluzivnog obrazovanja, 

uglavnom sa umjerenom do teške psihofizičke ometenosti. Korisničko pravo 

opredjeljuje Prvostepena   komisija za usmjeravanje djece sa smetnjama u 

razvoju za opštine Nikšić, Šavnik i Plužine. U Dnevnom centru je tokom 2013. 

godine zaključno sa decembrom upućeno 30 korisnika, što shodno evropskim 

standardima koji pretpostavljaju 10m2 korisnog prostora po korisniku i jednog 

stručnog lica na tri korisnika, predstavlja maksimalnu popunjenost kapaciteta. 

 

Organi upravljanja Dnevnog centra 

 

Organi upravljanja Dnevnog centra su Upravni odbor i direktor 

 

Upravni odbor 

 

Mandat Upravnog odbora je istekao 2013. godine, a do izbora novog 

funkciju je obavljao Upravni odbor u dotadašnjem sastavu: Žarko Raičević, 

predsjednik, Budimirka Đukanović, predstavnik Ministarstva rada i socijalnog 

staranja, Mirjana Bojičić, predstavnik SO Nikšić, Rada Marković, predstavnik 

Centra za socijalni rad Nikšić, Žana Bulajić, predstavnik NVO UZPD, Veselin 

Božović, predstavnik Savjeta roditelja Dnevnog centra. 

Tokom 2013. godine održane su dvije sjednice. U okviru svoje 

nadležnosti, u skladu sa Statutom JU Dnevni centar za djecu sa smetnjama u 

razvoju Nikšić Upravni odbor je: 

 Na sjednici održanoj 07.05.2013. godine, usvojio Izvještaj o radu za 

2012. godinu, kao i izvještaj o finansijskom poslovanju za 2012. 

godinu. 



 Na sjednici održanoj 26.11.2013. godine usvojen je Program rada i 

finansijski plan za 2014. godinu. 

 

Na sjednici Skupštine opštine Nikšić, dana, 27.12.2013. godine, donijeto je 

Rješenje o imenovanju upravnog odbora u sledećem sastavu: 

 

1. Dr Gordana Reljić, predsednik 

2. Mirjana Bojičić, član 

3. Budimirka Đukanović, član 

4. Žana Bulajić, član 

5. Miloš Perović,član 

 

 Direktor 

 

 Direktor je u skladu sa Statutom Dnevnog centra i Pravilnika o unutrašnjoj 

organizaciji i sistematizaciji radnih mjesta u proteklom periodu obavljala svoje 

dužnosti, zastupala i predstavljala rad Dnevnog centra i starala se o zakonitosti 

rada istog. Sarađivala je sa korisnicima usluga i Dnevnog centra, njihovim 

roditeljima i sredinom, vršila promociju rada Dnevnog centra i na najbolji mogući 

način preduzimala aktivnosti u cilju unapređenja kvaliteta rada, u onoj mjeri u 

kojoj su joj dozvoljavali, kako društveno okruženje, tako i finansijske mogućnosti. 

 

 

 

Djelatnost Dnevnog centra: 

Šifra djelatnosti je 85322 – Ostali socijalni rad u ustanovama bez 

smještaja (cjelodnevna briga o djeci i omladini sa smetnjama u razvoju).  Godine 

2010. je došlo do izmjena u Zakonu o vaspitanju i  obrazovanju djece sa 

posebnim potrebama, tako da se tokom 2012. godine u Dnevnim centrima počeo 

obavljati primjenjeni obrazovno vaspitni rad kojim se stiču vještine neophodne za 

svakodnevni za  život. Tim stručnjaka iz Dnevnog centra prosvjetno pedagoške 



struke izradio je programe u skladu sa Programima usvojenim od strane 

Nacionalnog savjeta za obrazovanje Crne Gore.  

 

 

 

 

Multidisciplinarni tim Dnevnog centra: 

U skladu sa usvojenom sistematizacijom radnih mjesta na budžetu lokalne 

samouprave je do devet lica: direktor, računovodja, defektolog, dva vaspitača, 

pedagog, medicinska sestra, servirka - njegovateljica, higijeničarka.  

Preko projekta »Javnih radova«, koji je odobrio Zavod za zapošljavanje 

Crne Gore – Biro rada Nikšić su bila angažova tri lica na period od sedam 

mjeseci i to na mjestima: medicinski tehničar u pratnji vozača specijalizovnog 

vozila za prevoz korisnika, vaspitač i njegovateljica (ostalih pet mjeseci su 

finansirani iz sopstvenih izvora). Plate vozača specijalizovanog kombija i 

fizioterapeuta su finansirane iz sredstava dobijenih po osnovu raspodjele 

sredstava od igara na sreću. Pored toga, smo od strane Zavoda za zapošljavanje 

Crne Gore – Biro rada Nikšić, šest mjeseci bili podržani u dijelu finansiranja dvije 

pripravničke plate za pedagoga i psihologa. S obzirom na to da na Birou rada 

Nikšić nema logopeda, a kako naši standardi podrazumijevaju rad logopeda u 

ustanovi, tako smo ga angažovali honorano, na osam sati sedmično iz JPU 

»Dragan Kovačević« Nikšić. Takođe je honorarno angažovan pravnik za 

obavljanje povremenih stručnih poslova.   

Članovi stručnog tima su obavezni da učestvuju u izradi individualnih 

planova djece, da pripremaju tromjesečne planove, tromjesečne izvještaje, 

godišnje izvještaje za Komisiju za usmjeravanje kao i da vode dnevnu evidenciju 

u radu sa djecom. U skladu sa tim, održali smo više roditeljskih sastanaka, 

grupnih i individualnih, da bi se oni upoznali sa procesom rada i postignućima u 

radu sa korisnicima, problemima i sugestijama za njihovo rješavanje.  

Dokumentacija o korisnicima 

 Osnovni podaci o djetetu i porodici 



 Medicinska dokumentacija 

 Početni nalaz svakog pojedinog stručnjaka i svi kontrolni nalazi 

 Dnevnik – evidencija prisustva i postignuća djeteta 

 Individualni planovi 

 

 

 

Programi rada: 

Dnevne aktivnosti su određene  unaprijed predviđenim programom, rad sa 

djecom je realizovan kroz individualni, grupni i rad u grupi. Djeca su u 

prostorijama za rad odvojena prema uzrastu i smetnjama i funkcionišu shodno 

prethodnom takozvanim cirkularnim sistemom (individualno npr. rad sa 

fizioterapeutom i logopedom i grupni rad sa vaspitačima, defektologom, 

psihologom i pedagogom). Rad sa djecom podržava i tehničko osoblje: 

medicinska sestra u dijelu primjene terapije, lične higijene..., njegovateljica u 

sličnim aktivnostima, njegovateljica servirka u dijelu pomoći prilikom hranjenja jer 

djeca u ustanovi imaju dva obroka koji se dopremaju iz  gradskog vrtića.  

Rad fizioterapeuta je podrazumijevao individualne vježbe lokomotornog 

sistema kojima se postigao vidan rezultat na suzbijanju spasticiteta, hipotonije i 

hipertonije kod djece sa cerebralnom paralizom. Fizioterapeut, pored obaveznih 

relaksacionih vježbi, zbog činjenice da u gradu nema zdravstvenog centra za 

djecu sa smetnjama u razvoju pruža i terapeutske usluge.  

Prevoza specijalizovanim kombi vozilom, kao usluga koja je posebnog 

značaja porodicama korisnika naših usluga je funkcionisao u punom kapacitetu. . 

Odvoz i dovoz djece u pratnji medicinskog tehničara od stana korisnika do 

Dnevnog centra predstavlja veliku pomoć u organizacionom i finasijskom smislu 

za porodice korisnika. S obzirom na to da za finansiranje ove usluge  u budžetu 

Dnevnog centra nema dovoljno sredstava, u ove kao i prethodne dvije 

godinesmo  bili djelimično podržani sredstvima koje smo dobili preko projekta 

kojeg smo kandidovali za raspodjelu dijela sredstava od igara sreću. Troškovi 

ove usluge, osim plata vozača i medicinskog tehničara, podrazumijevaju za nas 



velike iznose po osnovu redovnog i kasko osiguranja, servisiranja, goriva i 

tekućeg održavanja, jer kombi vozilo prelazi dnevno blizu 200 kilometara. 

U najkraćem, sve aktivnosti u radu sa djecom se svode na jedan zajednički 

zadatak: osposobiti djecu i omladinu za što samostalniji i nezavisniji život i rad, 

učiniti da budu što manje zavisni od neposredne pomoći, nadzora i staranja svoje 

porodice, šire i uže društvene zajednice i time ispoštovati jedan od osnovnih 

principa brige o ovoj populaciji, deinstitucionalizaciju. 

 

 

Dodatne aktivnosti: 

  

Na osnovu prošlogodišnjeg dogovora koji je postignut uz pomoć Lokalne 

prilikom posjete realizovana je petodnevna edukacija u Dnevnom centru 

,,Draga“, koji se nalazi u Ljubljani, čiji je koncept poslužio prilikom osnivanja 

Dnevnog centra u Nikšiću. Tom priolikom su stečena dragocjena znama i 

iskustva, naročito u radu sa autistima, kao i koncipiranju senzorne sobe i njenom 

funkcionisanje. Takođe, iskustva u organizaciji i radu ove referentne ustanove, 

koja su nam prenešena ovom prilikom, pomogla su u nastojanju da podignemo 

standarde Dnevnog centra u Nikšiću na viši nivo u funkcionalnom smislu.  

Učešće u projektu IPA prekogranične saradnje sa Srbijom " Nama je 

stalo" - Unapređenje socijalne inkluzije osoba sa smetnjama u razvoju i njihovih 

porodica kroz zajedničke aktivnosti, u kojem osim Centra za socijalni rad Nikšić, 

čiji smo mi partner, učestvuju NVO "Dječije srce" iz Beograda i Centar za 

socijalni rad iz Užica, koji je otpočeo prethodne godine, dovele je do realizacije, 

prvo obuke stručnih lica iz Dnevnog centra iz oblasti životnih vještina, a potom i 

do realizacija škola životnih vještina koje su realizovane u okviru projekta na 

Žabljaku i Zlatiboru u trajanju od po sedam dana. U ovim školama naši korisnici 

su,  druženjem sa drugom djecom, stekli korisne životne vještine. 

 Stručni tim Dnevnog centra, nakon uspjeha njihovog projekta na 

nacionalnom izboru,  učestvovao je kao jedan od dva predstavnika Crne Gore 

na HuriLab takmičenju iz oblasti ljudskih prava, koje je održano u Jerevanu od 



28 do 30. jula u organizaciji UNDP – ja .Ovo takmičenje je imalo za cilj da 

pomogne da se društveni problemi u domenu vladavine ljudskih prava riješe uz 

korišćenje savremenih tehnologija. Naš tim je  predstavio ideju o izradi web sajta 

„Mi - vaša djeca", koji će biti namjenjem roditeljima djece sa smetnjama u 

razvoju, a dijelom i samoj djeci. Putem ovog sajta roditelji će moći da dobiju 

odgovore od referentnih stručnjaka na mnoga pitanja vezana za probleme djece 

sa različitim smetnjama.  

 U saradnji sa UNICEF-om, koji je finansirao nabavku opreme realizovan 

je projekat opremanja senzorne sobe koji od posebnog značaja za Dnevni 

centar, naše korisnike i njihove porodice,  Senzorna soba je opremljena 

proizvodima britanske kompanije Rompa: interaktivnim cijevima sa mjehuricima, 

vibracionom muzičkom foteljom, svjetlosnim predivima, raspršivačima arome i 

ostalom pratećom opremom, po najvećim evropskim standardima.  

  Dnevni centar na specijalnoj olimpijadi u Zelenici su predstavljali korisnici 

koji su se takmičili u više disciplina i osvojili brojne medalje. U okviru Specijalne 

olimpijade održan je i okrugli sto – „Nastavni plan i program za autizam, 

metodologija rada" na kojem su prisustvovali stručnjaci iz ove oblasti. 

 U organizaciji Specijalne olimpijade Crne Gore, u Sportskom centru u 

Nikšiću održan je turnir u stonom tenisu za osobe sa smetnjama i poteškoćama u 

intelektualnom razvoju. Predstavnici Dnevnog centra na ovom turniru bili su 

Aleksandra Ivanštanin, Mihailo Vuković, Branko Đurović i Stefan Jokić. 

Na ovom turniru korisnici Dnevnog centra imali su mogućnost da kroz stoni tenis 

pokažu svoje sposobnosti, pruže svoj maksimum i obraduju nas brojnim 

medaljama.  

Resursni centar za specijalnu edukaciju i Udruženja ABA za djecu u 

Srbiji, uz podršku Fakulteta za specijalnu edukaciju i rehabilitaciju Univerziteta u 

Beogradu organizovao je radionicu za rešavanje problema ponašanja, 

poboljšanja govora i postavljanja bazičnih elemanata programa u radu dece sa 

autizmom i drugim razvojnim poremećajima na kojoj je učestovao defektolog iz 

Dnevnog centra za djecu sa smetnjama u razvoju Nikšić . Radionicu su održali 

renomirani svjetski predavači dr Barbara Esch (logoped i BCBA terapeut) i 



drJohn Esch (BCBA terapeut) koji iza sebe imaju tridesetogodišnje iskustvo u 

radu sa djecom u Sjedinjenim Američkim Državama. Tokom seminara predavači 

su govorili o ranoj intervenciji djece sa razvojnim problemima : na kojim 

vještinama je potrebno raditi u početku tretmana, poboljšanju govora i 

metodama treninga kod djece sa slabim vokalnim sposobnostima, poseban 

akcenat je stavljen na procjenu i tretman problema u ponašanju autistične djece. 

U organizaciji Dnevnog centra Nikšić je  održan  seminar “Nacrt Pravilnika 

o radu Dnevnog centra za djecu sa smetnjama u razvoju“, na kojem su 

predstavnici dnevnih  centara iz Crne Gore započeli izradu normativa za ove 

ustanove.  

U sklopu  realizacije saradnje sa  gradom Koprivnicom iz Hrvatske, 

delegacija toga grada je posjetila Dnevni centar u Nikšiću. Planirana je uzvratna 

posjeta ustanovama socijalne i dječije zaštite U Koprivnici.    

Kao i prethodnih godina dio korisnika je, u pratnji roditelja, u organizaciji 

Ministarstva rada i socijalnog staranja ljetovao u Bečićima. 

 Dan ustanove smo i ove godine proslavili zajedno sa porodicama naše 

djece zajedničkim izletom na gradskom izletištu Manitovac.  

 Dnevni centar su u duhu dobre prakse posjetile poznate ličnosti iz javnog i 

kulturnog života Crne Gore. 

 Osim izrade projekata kojima konkurišemo za raspodjelu sredstava od 

igara na sreću, kao i projekta izvođenja javnih radova iz kojih se veliki dio naših 

aktivnosti, ove godine smo konkurisali sa dva projekta na konkursu IPA 

prekogranične saradnje sa Bosnom i Hercegovinom, sa referentnim ustanovama 

u Sarajevu i Trebinju 

  Tradicionalno je obilježena Nova godina uz učešće lokalnih umjetnika i 

podjelu poklona naših donatora.  

 U sklopu pomoći koju je Prva banka Crne Gore 1901., opredjelila za 

opštinu Nikšić, dobili smo vrijednu novčanu donaciju u iznosu od 5.000€. 

  Podršku za sve naše aktivnosti smo imali od Ministarstva rada i socijalnog 

staranja, Lokalne samouprave uz korektnu medijsku prezentaciju na lokalnom i 

državnom nivou. 



 Naravno, permanentno se trudimo da roditelje i širu javnost informišemo o 

našim aktivnostima. Osim redovnih roditeljskih sastanaka, praktikujemo i 

informisanje roditelja kao najavu svih događaja u našoj ustanovi. Aktivnosti u 

Dnevnom centru redovno se se prezentiraju na sajtu  www.dnevnicentarnk.me  i 

javnoj FB stranici Dnevni centar za djecu sa smetnjama u razvoju Nikšić.  

 

           

 

 

         Direktor, 

        Radojka Koprivica, s.r. 


